

Garantías de paz en la Tierra Santa

No ha terminado la guerra; prosigue desplazada en un rincón de la tierra para nosotros sumamente amable, donde precisamente más que en ningún sitio debiera reinar la tranquilidad porque a través de sus montañas, valles y ríos, resonaron las auras más puras de la más placentera y sincera paz. Ese rincón ahora afectado por constantes desórdenes es la antigua tierra de Canaán, llamada Judea, más tarde, Palestina; Tierra Santa, porque la santificó con su divina presencia Nuestro Señor Jesucristo. Región pequeña por su extensión (la mitad de Siria) y por el número de sus habitantes (dos veces los moradores de nuestra provincia) pero la más rica en recuerdos espirituales. Entre los más destacados figuran Nazaret, donde encarnó el Hijo de Dios y vivió parte principalísima de su vida mortal; Belén, donde nació y recibió las adoraciones de judíos y gentiles; y Jerusalén, testigo mudo de una muerte la más trascendental para la vida de la humanidad.

Pues en esta parte del mundo casi siempre tan agitada por desórdenes a los que no pudo poner término la cristianidad, pese a los continuos esfuerzos hechos por ella a tal fin en las ocho famosas cruzadas realizadas en tiempos ajenos, en esa región continúa, una guerra que tiene trazas de ser inacabable. El 15 de mayo, por voluntad propia, termina el mandato que Inglaterra ejerció sobre ella a raíz de la guerra de 1914 al 18, y merced al cual el gran comisario británico protegía y conservaba los intereses de todas las razas y creencias. ¿Qué sucederá el día que cese esa especie de protectorado? ¿Qué fuerzas preponderarán en su dominio? ¿Serán las hebreas o las árabes? Su ceda lo que suceda, es necesario absolutamente que los lugares santos queden todos a salvo de posibles profanaciones, no sólo Jerusalén, cuya internacionalización—una especie de Tánger—ya ha sido decretada. Esto es lo que principalmente importa y deben reclamar y hacer efectivo las naciones que se dicen cristianas.

Esta es la cruzada—la novena—de los tiempos modernos. No ha cerlo así, cruzarse de brazos y dejar esos sitios sagrados a merced de los valvenses de la baja política de los partidos se abandonar en medio del orzayo lo más caro que debe existir para el discípulo de Cristo. ¿Habrá alguien que en la O. N. U. se solidarice con este importante asunto y lo defienda con la adecuada eficacia? No podemos creer que el materialismo reinante ahogue las ansias de la humanidad creyente en este caso tan interesante de su vida espiritual.

El tiempo en España y en el extranjero

Lluvias, nieves y trío

Parte meteorológico

«Durante ayer se han registrado aguaceros del orden máximo de nueve litros por metro cuadrado en Galicia y vertiente cantábrica. También se han producido precipitaciones mucho más débiles en la cuenca del Duero, alto Ebro, estribaciones del sistema Ibérico y Cataluña, que han sido de nieve en las alturas. En las cuencas del Tago, Guadiana y Guadalquivir ha habido nieblas, especialmente por la mañana.

Tiempo probable.—El régimen de precipitaciones, bajo forma de agua o nieve, se extenderá irregularmente por todas las regiones de la península, aunque las precipitaciones serán más intensas en las laderas de las cordilleras orientales al Norte. Vientos fuertes del cuarto cuadrante y disminución de la temperatura. Mar gruesa en el Norte y marejada en el Mediterráneo.

Frío muy intenso

CORDOBA.—El día de hoy amaneció muy encapotado y con densa niebla. Hace un frío muy intenso.—(Cifra).

Descarga un furioso temporal sobre Gijón

GIJÓN.—En las primeras horas de la noche se ha desatado un furioso temporal en esta ciudad. Aunque ya había llovido con intensidad durante el día, a partir de las ocho de esta noche cayeron varias granizadas, que no llegaron a cuajar. Al mismo tiempo se ha desatado un viento fortísimo, que se ha manifestado también en el mar, obligando a cerrar el puerto local a la navegación. La temperatura ha descendido de manera muy considerable.—(Cifra).

Lluvia y nieve en Asturias

OVIEDO.—Después de unos días buenos, hoy ha dado el tiempo un brusco cambio. Ha llovido en toda la provincia con gran intensidad, y en las zonas montañosas ha estado nevando.—(Cifra).

Ola de frío en Norteamérica
NUEVA YORK.—Reina una ola de frío en casi todo el territorio

estadounidense situado al Este de las Montañas Rocosas. En los últimos días se han registrado las temperaturas más bajas de todo el invierno. Existe una grave amenaza para los arañjos y limoneros de Florida a causa de frío, que estos días alcanza generalmente los 15 grados bajo cero.—EFE.

Aumenta el hambre en el occidente de Alemania

Cuatro millones de obreros del Ruhr amenazan con la huelga

BERLIN.—«Berliner Zeitung» declara: «La crisis de hambre en la parte occidental de Alemania aumenta en grandes proporciones. En la zona de Hamburgo la ración de grasas ha sido reducida de 150 gramos a 50 por mes.» Este y otros diarios aseguran que los obreros alemanes no tienen otro remedio que acudir a la huelga para conseguir una mejora, ya que en la actualidad no pueden acudir al trabajo con los alimentos que reciben.

Paralización de abastecimientos en la zona rusa

Los abastecimientos alimenticios para la población alemana se hallan paralizados por efecto de no haber renovado las autoridades militares soviéticas los permisos especiales necesarios para que los camiones que transportan los alimentos operen entre Berlín y la zona de ocupación soviética.

Preparativos militares ante la amenaza de huelga

Ante la amenaza de huelga general de los Sindicatos del Ruhr, que afectará a unos cuatro millones de trabajadores, el Ejército ha recibido orden de hallarse preparado para cualquier eventualidad, ya que es posible que se solidarice con el movimiento huelguístico los terroristas de las zonas occidentales.—EFE.

Veinticuatro mil obreros en huelga

DUSSELDORF.—Veinticuatro

EL DIARIO DE AVILA

Francisco concertado

Año LI. Núm. 15.137

Precio: 50 céntimos

Viernes 16 de enero de 1948

La inclusión de España en el Plan Marshall

Parece que Inglaterra y Francia quieren proceder despacio en este asunto atendiendo al sentir de grandes sectores de su opinión

WASHINGTON.—Funcionarios gubernamentales han declarado que las manifestaciones hechas por el secretario de Estado sobre la incorporación de España al Plan Marshall habrían sido todo lo completas que podían ser aquí, informa la agencia United Press. La citada agencia añade que dichos funcionarios «han señalado que si estas manifestaciones dejan abierta la posibilidad técnica de la participación española, ello no supone una participación activa o una promesa de que ello suceda».

Añadieron que como fondo de la cuestión hay dos factores referentes a España y al Plan Marshall, de los que no se puede prescindir: primero, que España posea materias primas, y segundo, que España sea anticomunista. Dijeron también que la forma en que el «problema español» fue tratado en las recientes sesiones de la Asamblea general de la O. N. U. demostró que había menos animosidad contra España que antes, por parte de los países occidentales, pero que, sin embargo, como había indicado Marshall, cualquier movimiento referente a España debería proceder de las naciones occidentales, particularmente de la Gran Bretaña y Francia. Parece ser que el problema consiste en ver cómo estos dos países pueden salir por sí solos suavemente de su actitud actual respecto a España.

Los citados funcionarios pusie-

ron de relieve que Gran Bretaña y Francia parece como si quisieran proceder despacio con el fin de no reavivar el sentir violento de grandes sectores de su opinión pública.

Altos funcionarios del departamento de Guerra de los Estados Unidos opinan que España debe entrar más ampliamente en la comunidad de las naciones occidentales en vista de las actividades comunistas en los países meridionales europeos, como Francia e Italia, y en vista también del fracaso de la Conferencia de Londres.—EFE.

Informe del departamento de Estado

WASHINGTON.—En el Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes se ha recibido un informe del departamento de Estado, en el que se analizan las condiciones sociales, políticas y económicas de los países europeos dentro del Plan Marshall. Califica el mencionado departamento a estos países de baluartes contra la expansión del comunismo internacional y dice que las investigaciones realizadas demuestran:

Primero. Supeditación de los partidos comunistas europeos a

los objetivos y aspiraciones políticas de la Unión Soviética, así como la oposición de Rusia a la recuperación europea.

Segundo. La estrecha relación que existe entre la recuperación económica y el mantenimiento de las libertades democráticas de Europa occidental, basadas en los Gobiernos responsables ante la ley y el reconocimiento de los deberes y derechos del hombre.

No hay necesidad de una nueva Conferencia

LONDRES.—Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que no había necesidad de convocar una nueva Conferencia de las dieciséis naciones que participan en el plan Marshall, para ser celebrada en París.—EFE.

Intervención de Forrestal

WASHINGTON.—El secretario de Defensa, James Forrestal, ha intervenido en el debate que se celebra en la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de representantes. Manifestó que consideraba el plan Marshall tan importante como el mantenimiento de unas potentes fuerzas militares y que los fines del plan son evitar la guerra.

Estancia de los ministros españoles en Guinea

RIO BENITO.—La expedición integrada por los ministros del Aire, Agricultura e Industria y Comercio, acompañados por el director general de Marruecos y Colonias, llegó ayer a esta población, en la que que fueron recibidos por la colonia europea e indígena de indios, que se congregaron para darles la bienvenida. Les rindieron honores al desfilado militar, y los ministros y sus acompañantes presenciaron interesantísimos bailes de las tribus bujebas y pamus. A continua-

ción escucharon y recibieron saludos de los jefes principales de las tribus, trasladándose acto seguido a una plantación de palmeras, donde visitaron las instalaciones para la obtención del aceite de palma.

Recorrieron igualmente el Servicio Forestal y otros de la localidad.

Por la tarde recorrieron Río Benito, admirando las bellezas incomparables de sus paisajes.—(Cifra)

Asamblea de la O. N. U.

Presenta la Argentina una proposición sobre el veto

LAKE SUCCESS (Nueva York) La Argentina ha presentado a la Pequeña Asamblea de la O. N. U. su propuesta acerca de la conferencia general para suprimir el veto de que disfrutaban los cinco grandes en el Consejo de Seguridad.

El jefe de la Delegación Argentina, doctor Arca, ha sido el primer delegado en presentar la pro-

puesta sobre el veto a la Pequeña Asamblea, con arreglo al plan de trabajo recientemente aprobado por ese organismo de las Naciones Unidas, que fue aprobado para que celebre sesiones todo el año. Dicho plan establecía que los miembros de la Pequeña Asamblea podrían presentar sus propuestas entre ahora y el 15 de marzo, en anticipación al debate sobre cómo ha de modificarse el privilegio del veto de que gozan los «cinco grandes».—EFE.

Capitán muerto y teniente herido en accidente de aviación

MELILLA.—A mediodía ha ocurrido un accidente de aviación en los alrededores del aeródromo Tautina, y en el que ha resultado muerto el capitán de Aviación don Angel González Coret y gravísimamente herido el teniente piloto don Julián Yagüeros Rega.

En Santander se disponen a premiar a los alimañeros que luchan diariamente por limpiar los montes de animales dañinos

SANTANDER.—Comunican del pueblo de Valle que próximamente con motivo de la feria, se efectuará el reparto de premios a los alimañeros que luchan a diario por limpiar los montes de animales dañinos. Entre nueve de estos aldeanos mataron el último año 28 lobos, 119 zorras, 68 zorros, cinco gatos monteses, nueve barones 191 milanos, 231 cuervos, 19 arzacas, 158 grajos y dos águilas. Entre los nueve recibirán un total de 31.500 pesetas.

Los primeros premios corresponden a Felipe López González, que dió muerte a tres lobos, un lobo y seis lobeznos, consiguiendo el premio del gobernador, cuyo importe es de 7.000 pesetas; Basilio González Bedoys, que mató 41 zorras, 30 zorros y cinco gatos monteses, al cual corresponden las 2.000 pesetas del premio del Sindicato de Ganadería, y Felipe López González, que cazó 116 milanos, 171 cuervos y 19 arzacas, y que conquistó el premio de la Cámara Oficial Agrícola, importante 2.000 pesetas.—(Cifra).

Una mendiga que recaudaba al día de 50 a 60 duros

Se presenta en la Jefatura de la Guardia Municipal para legalizar su situación

ZARAGOZA.—Una mendiga se ha presentado hoy en la Jefatura de la Guardia Municipal solicitando legalizar su situación de mendigante profesional, mediante el impuesto a que hubiese lugar. Se comprometía a pagar diariamente cincuenta pesetas.

Preguntada cuánto recaudaba diariamente, afirmó que en cinco horas, en determinados días, y en la calle de Don Jaime, sacaba de cincuenta a sesenta duros.

Misteriosas muertes en ciudades del Departamento de Cambrai

IRUN.—Informes que de Francia llegan señalan que en los primeros días del año, hasta el mismo día de Reyes, se han producido diversas muertes misteriosas en el Departamento y ciudad de Cambrai.

El día 6, la señorita Margarita Fontaine, de veintidós años de edad, moría a raíz de maniobras criminales en la mencionada ciudad.

Antes, el día 5, en Saint-Aubin, la señorita Renel de Sevel, de veintiséis años, dejó de existir en circunstancias análogas.

Dos días antes, una sexagenaria, la viuda de Jhormez, fué encontrada muerta en la cocina de su casa, en Cambrai.

El martes último, unos marineros descubrieron en el canal de San Quintín, de Neville hasta Saint-Ramey, el cuerpo de una joven desconocida.

Al día siguiente, en Ricoux Cambressi, el obrero Louis Lemes fué sorprendido por la muerte cuando se dirigía a su trabajo.

Al fin, el domingo, día 11, nuevos fallecimientos provocaron en la Comisaría renovadas sospechas por la muerte de madame Doctoz, de setenta y cinco años, de Montany de Cambressi, que fué hallada en un mar de sangre, y la de madame Louise Etouy, que tenía la cara completamente amarratada, y el médico al reconocerla, se vió obligado a rechazar la inhumación de la víctima.

los, que se encuentra hospitalizado. El accidente se produjo cuando ambos volaban en una avioneta de entrenamiento y se ignoran las causas de la avería.—(Cifra).

Delegación Provincial de Trabajo

Resultado de la elección de Entidades Aseguradoras realizadas por el Seguro Obligatorio de Enfermedad

A tenor de la Orden Ministerial de 22 de Diciembre de 1947, aparecida publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 27 del mismo mes, la entrada en vigor de los resultados de la elección de Entidad Aseguradora realizada por el Seguro Obligatorio de Enfermedad, tendrá lugar en cada provincia cuando la Crja Nacional tenga finalizadas las operaciones administrativas post-electorales.

La Delegación Provincial de Trabajo ordenará la entrada en vigor de los resultados de la elección, después de su comunicación por el señor delegado del I. N. P.

Ante la imposibilidad material de los trabajos ocasionados por estas elecciones ha motivado esta ampliación de plazo para la entrada en vigor del resultado de la elección, y que esta Dependencia tiene el honor de hacer público para general conocimiento.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Heredia y Garreta.**

Administración Principal de Correos de Avila

Salida de Vapores

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores correos siguientes:

El vapor «Mendoza» de la Compañía de Navegación Dodero S. A. hará escala en Barcelona hacia el día 20 del corriente en viaje desde Génova para La Argentina y transportará correspondencia y valijas diplomáticas para este punto y para Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Igualmente también hacia el día 21 del corriente tocará en Barcelona el vapor «Santa Fe» de la Compañía Argentina de Navegación Dodero S. A. en viaje desde Génova para La Argentina y transportará correspondencia y valijas diplomáticas para este punto y para Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Posta Atol» de la Compañía Transmediterránea saldrá de Bilbao el 15 de enero actual, de Pasajes el 17, de Santander el 19, de Gijón el 22, de Vigo el 24, de Cádiz el 26, de Las Palmas el 30 y de Tenerife el 31 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para el Golfo de Guinea.

El administrador principal, **Guillermo Neiras**

Grupos

Moto Bombas de gasolina nuevos para riegos marca Vallino-Ceres (Peter Inglés). Bombas Centrífugas V. Rebollada, grandes caudales, garantían un año, entregas inmediatas. Motor C. L. 25 H. P. y Hércules 30 H. P. industriales, como nuevos y sobre carro. **CASA REBOLLEDA.** Calle Paulina Hanzel, 18. Teléfono 2076. **VALLADOLID**

Se vende

una huerta con gallinero para mil gallinas, doce gallos reproductores, una criadora de baterías capaz para mil quinientos pollitos, dos incubadoras P. H. de trescientos huevos cada una, un coche Coupes para caballos y un motor eléctrico de caballo y medio. Razón Travestía San Andrés, 8. Granja Castellana. Avila.

Aprenda **DIBUJO LINEAL** POR CORRESPONDENCIA **Título de Delineante** INSTITUTO **MATKO** MADRID. Aprenda en 12 días. MADRID. **ALBERTO POLLETTI** **ESPECIALISTA EN DIBUJO**

Vigia

(Al Protomártir de China Bto. F. de Capilla, O. P.)

Sólo una vez manchaste tu inmaculada librea...

¡Escapulario blanco izado para siempre en las almenas de Fogón!

Allí ondeando queda invicto gallardete, al amor y al afán marcando estelas

Gotas de sangre sobre el ampo: besos ardientes en pañuelo de seda.

Jirón de nube arrebolado. Carta de paz al cielo y a la tierra.

¡Un rosario de sangre bordado en mi bandera!

El blanco escapulario de Francisco sobre la China tres centurias lleva.

Desde aquí, irguiendo su gloriosa calavera, él lo ve tremolar sobre sus huesos y le oye bendecir su sementera.

Cabeza capitana...

Ojos anchos, sobre el peñón, espejoteando, vigías, la mañana [un y avivando su sangre en la bandera

Fr. Félix Gil, O. P.

PUBLICACIONES

«LA DEVOCION A LA CRUZ» de Calderón de la Barca, editada por «Cidsieo Ebro».

La Editorial «Clásicos Ebro» viene realizando un laudabilísimo esfuerzo por dar a conocer y divulgar las obras maestras de la Literatura española y cuenta ya con un extenso catálogo de obras publicadas, presentando ahora una interesante lista de los volúmenes en preparación.

A esta preciosa colección de obras clásicas, admirablemente cuidadas en su presentación al público, pertenece el volumen que hoy recibimos contestando un resumen cronológico de la vida de Calderón de la Barca. Principales acontecimientos en la época del autor, un interesante prólogo a «La devoción a la Cruz», y el texto de esta magnífica joya literaria.

Agradecemos el envío que nos remite el director de la Biblioteca pública de Huesca, don Isidoro Montiel, procedente de la librería de viude de Justo Martínez en dicha ciudad.

Hemos recibido un folleto con el título «Posibles soluciones a tres problemas médico-sanitarios», que contiene las Comunicaciones presentadas al IV Congreso Nacional de Sanidad Municipal, por el doctor don Jesús Galán Rodríguez, médico abulense, y que se refieren a «La vivienda rural», «La tuberculosis en el medio rural» y «Propuesta para simplificar el llamado papeleo del médico en el Seguro de Enfermedad».

Estos trabajos constituyen una exposición de los problemas a que aluden en sus títulos correspondientes, realizada con datos de experiencia profesional que los dan un alto valor, tal que ha merecido la atención de los profesionales de la medicina, por lo cual felicitamos a nuestro distinguido amigo el doctor Galán sinceramente.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, número 7

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 14 de enero de 1948

Premiado con 25 pesetas, número 820

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 20

En el sorteo celebrado el día 15 de enero de 1948 han resultado premiados los números siguientes con 25 pesetas el número 479

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 79

Vida económica nacional

La nueva situación del mercado del dinero

Se ha dado en decir en estos últimos meses que el dinero vale más. Nosotros sospechamos que cuando el público quiere decir que el dinero vale más, no se que quiere decir que por la misma cantidad de pesetas se pueden ahora comprar mayor cantidad de bienes de uso y consumo.

Sospechamos, pues, que lo que quiere decirse, es que ahora el dinero «se da más a valer». Y por ahí, ya estaremos más de acuerdo con el público. Porque, efectivamente, no cabe duda, que el dinero se ha encarecido y se ha encarecido. Pero, desgraciadamente, por lo menos hasta ahora, ese fenómeno no ha tenido ningún reflejo favorable sobre los potenciales adquisitivos de esa masa de dinero. Y con una peseta, compramos lo mismo que comprábamos hace un año, o tal vez algo menos todavía.

Vamos a explicar, pues, lo que ha sucedido. En primer lugar, no hay duda de que el dinero es más escaso. De pronto, sin que nadie haya sabido explicar las causas hasta ahora, de un estado de abundancia en el mercado del dinero hemos pasado a un estado de encarecimiento, apenas sin transición.

Tuvo esto sus reflejos sobre todos los aspectos de la vida económica y financiera. Y tan clara era la cordura en el marcado de valores que el Estado no tuvo más remedio que dar fin a su política de dinero barato y entregar el mercado a sus movimientos naturales, en relación con las deudas públicas, haciendo que las nuevas emisiones de éstas se ofrecieran al público no solamente con tipos de interés más elevados, sino, a la vez, con precios de suscripción por bajo de la par, es decir, más atractivos para el elemento tenedor del dinero. Más tarde, pero ya en esta ocasión tendiendo a crear un ambiente de lucha contra la inflación, es decir, pretendiendo orientar la finanza hacia un estado de deflación, el Gobierno ha procedido a crear una campaña de restricción del

crédito, especialmente del especulativo, al mismo tiempo que decretaba una elevación general de los tipos del descuento o del interés.

Estas dos series de medidas que aún siendo consecutivas, no tienen entre sí ninguna otra relación más que la carencia auténtica de la fuente caudalosa de dinero que parecía haber surgido en estos últimos años, si bien han traído un encarecimiento del dinero, no han tenido ningún resultado definitivo sobre los precios. Es decir, que el encarecimiento del dinero, no aumentó sus potenciales de compra. O sea que en la realidad del uso del dinero como medida de compra de mercancías o servicios, se habrá encarecido el precio cuando hay que alquilarlo, pero su valor o se ha estancado o ha descendido, pero nunca ha mejorado en ningún estilo.

Ahora bien, cuando se dice que «vale más» e incluso que «se da más a valer», quiere decirse, no solamente que cuando hay que buscarle a préstamo cuesta más, sino también, que hay cierta resistencia a gastarlo en público. En los últimos años, de ambiente tan especulativo y tan inflacionista, el dinero corría a raudales. Era fácil, fluido, abundante. Y gustoso. De pronto, con el encarecimiento parece que la facilidad de ganarlo ha desaparecido. Y por el ambiente del público se extiende una impresión de reserva en el gasto que restringiendo el desahorro pone en evidencia, que, en efecto, el dinero es más caro y más raro también.

Solamente nos queda por ver si esta serie de fenómenos, traerá como final la revalorización de ese dinero. Nos tememos que no. Porque para eso, no solamente hay que acortar la masa de dinero circulante, sino que, al mismo tiempo, se preciso aumentar la cantidad de bienes de uso y consumo producido y a disposición del público. Mientras no se dé este fenómeno, aunque el dinero «se dé más a valer», no representará esto «que valga más».—A. I. A.

Notas Económicas Internacionales

Producción mundial de azúcar

La producción mundial de azúcar en el período finalizado en 31 de Agosto de 1947 fue de 24 693.000 toneladas, mientras que el consumo ascendió a 23 615.000 toneladas. Este consumo es inferior al del período 1938-1939, atribuyéndose este hecho a la imposibilidad de algunos países de abastecer de toda el azúcar que necesitan por su escasez de divisas.

La exportación de carbón en Estados Unidos

Las exportaciones de carbón en Norteamérica durante el corriente mes, se calculan en 3 500 millones de toneladas, de las que tres millones se destinarán a Europa.

Los principales países beneficiados serán:

Francia que recibirá 1.242.000 toneladas; Italia, con 598.000; Bélgica, 360.000; Holanda, 261.000; Suecia, 180.000; Dinamarca, 125.000 y Suiza con 63.000 toneladas.

La producción de azúcar en África del Sur

Se espera que la industria azucarera de África del Sur alcance una notable expansión debido a la decisión del Gobierno de suspender durante cinco años el sistema de cupos aplicado a los productores por la ley de 1936,

De esta manera la industria puede desenvolverse ahora libremente, por lo que va a utilizar todas las tierras disponibles para el cultivo y establecer, por propia iniciativa, la cifra de producción de 720.000 toneladas anuales de azúcar.

Durante el tiempo en que esta industria ha estado sujeta a cupos, la producción venía a calcularse en unas 500.000 toneladas anuales.

Se cree que el máximo de producción se alcance en el período 1950-1951.

Comercio exterior de China

Las exportaciones en China durante el mes de octubre aumentaron considerablemente hasta la cifra de 530.000 millones de dólares chinos contra 286.000 millones en el mes de septiembre.

Las importaciones ascendieron a 1.746.000 millones. Los aumentos en la exportación se registraron principalmente en productos pecuarios, frutas, azúcar, té, legumbres, tejidos, hilo y productos químicos.

Los Estados Unidos son el principal país suministrador de China, habiendo enviado mercancías, durante el mes de octubre, por valor de 907.000 millones de dólares, siguiéndole la India, con 248.000 millones, y Gran Bretaña con 64.000 millones.

Kaleidoscopio mundial

El antiguo territorio de Aquitania

Aquitania o acuitania, significa «tierra de las aguas» y se extendía en la antigua Galia entre el río Garona, el Océano y los Pirineos, hallándose en efecto, abundantemente bañada por ríos y riachuelos y por el Océano Atlántico. Poblada primitivamente por tribus galas, algunas de las cuales fueron sometidas mucho antes de Julio César, formaba en tiempos de Augusto una de las tres grandes provincias romanas de la Galia. Durante la dominación romana se dividió en varias partes. La llamada Aquitania primera tenía por capital a Bourges y la Aquitania segunda a Burdeos.

A partir de la época visigótica y durante la Edad Media, Aquitania fue unas veces reino y otras Ducado. Después de haber pertenecido a Carlos el Calvo, pasó a ser propiedad de la corona de Francia bajo Luis el Tartamado. Entre tanto Aquitania se dividía más y más como consecuencia de las luchas entre los señores feudales. Se separó de ella la Gascuña y la Aquitania tomó el nombre de Guyena. A la muerte del último duque, heredó el reino su hija Leonor, y habiéndola desposado el duque de Normandía, en quien debía de recaer la corona de Inglaterra, todos estos estados pasaron a la dominación de un príncipe extranjero.

Varias veces después volvió la Aquitania a poder del rey de Francia; pero solo en 1453 logró Carlos VII expulsar todas las guarniciones inglesas que tenían las villas de Aquitania y apoderarse de la provincia entera. Esta fue otra vez separada de los dominios reales en favor de Carlos, hermano de Luis XI.

Don Ramón de Campoamor

El creador de las famosísimas «Doloras» es poco conocido hoy por las nuevas generaciones de «bugui bugui» y «fútbol». Pero su ejemplar figura llenó casi todo el siglo XIX, ya que nació en 1817 y murió en 1901. Campoamor, además de gran poeta, fue hombre de ciencias y letras muy variadas; un polígrafo como se decía hoy, diputado, senador y académico, pero sobre todo un bendito. Era la bondad y la dulzura personificadas.

Si como vate no viene a qué el comparase con nadie, pues su obra a la vista está y ella es su mejor crítica, como filósofo en verso es formidable e incommovible en su sencillez. Recuerdame, como ejemplo, aquellos pensamientos inmortales, por su fondo y bella forma que decías:

«Y es que en el mundo traídor — nada es verdad ni mentira — todo es según el color — del cristal con que se mira», o bien: «La tumba es al lecho igual, — pero bien sabido tem — que en uno es duerme mal — y en otra se duerme bien.»

Anécdota

El gran poeta francés Jean Moréas recibió un día la visita de cierto poeta italiano que gozaba de cierta fama en su país.

Luego de haber felicitado calorosamente al maestro, el joven poeta rogó al maestro que le permitiera leer una obra que había compuesto en verso.

Moréas no objetó nada. Se sentó en un cómodo sillón y mientras su joven visitante leía la obra — escrita en italiano — quedó profundamente abstraído, con gran satisfacción del lector que al verle tan callado y atento se congratulaba de la atención e interés que había despertado en el maestro.

La obra era larga, y cuando el joven autor llegó a su fin con vibrante voz, Moréas le dijo sencillamente:

— Mis más caras felicitaciones, joven. La voz es francamente bue-

na. En cuanto a la obra... siento decirle que no conozco el italiano.

Cirugía en la Edad de piedra

Existen muchas personas que, comentando las sangrientas guerras que con frecuencia, no de sorda, asolan gran parte del mundo, pretenden que la humanidad retrocede a la Edad de piedra, a los tiempos del hombre de la caverna. Nada más equivocado que ello, ya que estas personas demuestran haber profundizado muy poco en los estudios prehistóricos. El hombre de la Edad de piedra pudo ser guerrero cuando las circunstancias le obligaron a ello, pero ante todo y sobre todo fue cazador, pastor, cultivador, constructor, artista y... y cirujano. Sí, cirujano, así como suena.

En nuestros días, cuando todavía hay quien cree en curanderos y saludadores, parece un disparate decir que en los tiempos prehistóricos se practicó la cirugía; y, sin embargo, el hecho es indiscutible.

Más aún, es un hecho que nada tiene de extraordinario si se observa que todos los animales superiores tienen marcados instintos curativos. Así, los perros y gatos, cuando están indispuestos comen hierbas eméticas o purgantes; los animales, cuando tienen una herida, laman con frecuencia la parte dañada, lo que no es, en fin de cuentas, sino una forma inicial del masaje y los fundamentos de nuestra medicina. ¿Tiene algo de particular que el hombre primitivo supiese algo más?

Está demostrado que en la época neolítica el hombre practicaba operaciones quirúrgicas, valiéndose para ello de instrumentos de piedra y hueso. Una de las que con más frecuencia ponía en práctica, era la trepanación, lo que basta para dar una idea de su conocimiento en cirugía. La base de esta operación era menos científica que religiosa. El salvaje, el hombre primitivo, atribuye las enfermedades y la muerte a la influencia de demonios, de malos espíritus, y entre sus procedimientos de curación pintaba gran papel la expulsión de estos espíritus. Cuando la enfermedad tiene su asiento, o hace sentir sus efectos en la cabeza, lo primero que ocurre a una imaginación primitiva es hacer un agujero en el cráneo para que salgan por allí los demonios. Esto es lo que hicieron los hombres de la Edad de piedra, según lo demuestran cráneos e instrumentos encontrados en diferentes puntos de Inglaterra y Francia; el primero de estos hallazgos fue hecho en 1868 en un dólmen cerca de Aigüéres. El cirujano neolítico tenía que cortar primeramente el cuero cabelludo con un afilado trozo de pedernal, contener la hemorragia y raspar el hueso. Esto exigía muchas horas, pero el paciente poseía ese estoicismo característico de todos los salvajes. Si curaba se le reverenciaba como a un héroe; si moría, su cráneo se conservaba como un amuleto que preservaba de las enfermedades.

EMPRESARIO: Con el Seguro de Vejez preparas el bienestar de los que contribuyen a tus ganancias. De tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas depende la eficacia de la Ley que regula ese avance del progreso social en España.

Ya sabe don Eleuterio, — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIA
Lea usted,
El Diario de Avila

Ya sabe don Eleuterio, — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIA
Lea usted,
El Diario de Avila

En Norteamérica se estudia la situación militar del mundo

Los yanquis irán contra cualquiera que quiera imitar a Hitler

WASHINGTON.— El secretario de Defensa Nacional, James Forrestal, ha manifestado a los periodistas que Estados Unidos podrá gozar de paz solamente si advierte con claridad que será muy difícil que triunfe cualquiera que trate de imitar a Hitler.

Añadió que la paz mundial no se podrá lograr por otro camino que el restablecimiento del equilibrio mundial de fuerzas, dentro o fuera de la O. N. U. Dijo que dicho equilibrio, que anteriormente brindó a Europa un siglo entero de paz, ha sido destruido, y que Estados Unidos debe mantener su potencia.

«Las democracias—afirmó—no han planeado en ningún momento la guerra contra nadie, ni hacen tal cosa los Estados Unidos actualmente, pero podríamos todo nuestro esfuerzo a cualquier intento de repetición de lo que quiso hacer Hitler».

Desmintió luego que vayan a ser enviados 200 oficiales norteamericanos para la protección de los oleoductos en el Oriente Medio.

El secretario del Ejército, Kenneth Royal, declaró por su parte que los Estados Mayores norteamericanos estudian de nuevo cuáles serían las necesidades de las fuerzas armadas de los Estados Unidos en el caso de que se hiciera preciso una movilización por efecto de la inestable situación mundial. Añadió que esa es la razón de que se hayan retirado de la venta como materiales sobrantes de la pasada guerra todos los cargamentos de explosivos que aun no habrán sido cadidos a nadie.—EFE.

En la Catedral de Nueva York consagra el primer arzobispo de Washington

NUEVA YORK.—En una solemne ceremonia, celebrada en la Catedral de San Patricio, el cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, ha consagrado a monseñor Patrick A. Oboye, primer arzobispo de Washington. Monseñor Oboye fue director de los Servicios de Ayuda de Guerra y de la Asociación Católica de Caridad de Nueva York.

Entre las destacadas personalidades que asistieron a la ceremonia figuraban Myron Taylor, representante del presidente Truman en el Vaticano; el alcalde de

Nueva York, y Herbert Lehman, ex gobernador de Nueva York, y ex director de la U. N. R. R. A. EFE.

Un jesuita español, profesor de Literatura en la Universidad de Nueva York

WASHINGTON.— El jesuita español padre José Antonio Sobrino ha sido nombrado profesor de Literatura española de la Universidad Católica de esta capital, por acuerdo unánime del rector y del claustro de catedráticos de dicho prestigioso organismo cultural. El padre Sobrino es natural de Cádiz y reside aquí desde hace algún tiempo, cumpliendo con brillantez misiones culturales hispanofílicas.—EFE.

Roban un cuadro de Rafael

WASHINGTON.— Un cuadro de Rafael ha desaparecido de un almacén de arte de esta capital, donde había sido reparado, según ha denunciado a la Policía el coronel Peter Nordyke. El cuadro se titula «La Virgen del Niño». El funcionario de Policía preguntó al coronel el valor del cuadro. Al contestarle éste que no tenía precio, el policía abrió mucho los ojos, mostrando su perplejidad. Después, con un gesto de desdén, el policía escribió en el libro de registro: «Valor del cuadro robado, 10 dólares».—EFE.

El Santo Padre decreta la dispensa del ayuno y abstinencia en 1948

Exclusión del Miércoles de Ceniza y Viernes Santo

CIUDAD DEL VATICANO.— El Papa ha decretado la dispensa del ayuno y la abstinencia durante el año 1948. Continuando las medidas dictadas durante los años de la guerra y que se fundaban en las dificultades existentes en todo el mundo, el Santo Padre ha excluido de la dispensa a dos fechas, a saber: el 11 de febrero, Miércoles de Ceniza, y el Viernes Santo, 26 de marzo, días en que los católicos deberán observar el ayuno y la abstinencia.—EFE.

Un buque yanqui arde en el Atlántico

Se dirigía a Europa para trasladar a EE. UU. 6.300 cadáveres de soldados norteamericanos

NUEVA YORK.—Cuarenta y seis supervivientes del barco «Connely», que salió de este puerto para recoger 6.300 cadáveres de soldados norteamericanos muertos en Europa durante la guerra, y que ha sido destruido por un incendio, en el Atlántico, se encuentran a bordo de dos buques de salvamento que los recogieron de los botes salvavidas, cuando navegaban a la deriva. Han estado sin amparo durante doce horas. En el salvamento han operado aviones, buques, fuerzas del Ejército, de la Marina y guardacostas.

Aun cuando se encuentran a flote, ardiendo, se cree que la Marina lo hundirá totalmente.

A bordo iban 5.409 atitudes que valían 1.500.000 dólares.

En la reconstrucción del «Connely», que desplazaba 7.976 toneladas, se había invertido más de un millón de dólares.—EFE.



El Avila marchó a Tomelloso

Ayer se recibió en el domicilio social del Avila un telegrama del Tomelloso participando que el su primer organismo federativo había autorizado el partido del domingo al sábado, y poco después el Comité de Competición confirmaba telegráficamente la aprobación del cambio de fechas y que enviaba un delegado a Tomelloso para presenciar el encuentro.

Por lo tanto, esta mañana se ha puesto el Avila en camino para Madrid, de donde habrá salido a las cuatro de la tarde para Cinco Casas, donde transbordará al tren que llega a Tomelloso a las nueve.

En el equipo hay que lamentar dos bajas: Agustín y Pepe Sauer, lesionados en el partido con el Cacereño. Sus vacantes las cubrirán Mamolo Sauer y Aroca respectivamente, que van llenos de entusiasmo y deseosos de hacer que no se note la ausencia de los titulares.

El resto del equipo lo formarán los mismos que tan brillante actuación tuvieron el pasado domingo.

Los restantes partidos de la jornada que se ventilarán el día 18, son los siguientes: Cacereño-Ferrovial, Salamanca-Manchego, Segoviana-Chamberí, Toledo-Alcázar, Betis-Badajoz, Plus Ultra-Talavera.

Goleadores del 6.º Grupo

Después de la jornada 15 la lista de los goleadores es la que sigue:

- Con 21: Luchana (Cacereño).
- Con 18: Chamorro (Tomelloso), Abillo (Badajoz) y Acedo (Salamanca).
- Con 16: Villita (Plus Ultra).
- Con 13: Luqui (Badajoz), Leal (Segoviana), y Dámaso, (Salamanca).
- Con 12: Sauer II (Avila), Alonso II (Talavera).
- Con 10: Brígido (Talavera), Joseito (Salamanca).
- Con 9: Jovito (Alcázar), Perete (Cacereño), Oscar (Segoviana).
- Con 8: Gallo (Avila), Pachichu (Plus Ultra), Contreras (Toledo), Martínez (Talavera).
- Con 7: Julián (Ferrovial).
- Con 6: Iturbe (Cacereño), Cabrera (Betis), Arjona (Tomelloso), Sauer (Talavera), Moleón (Manchego).
- Con 5: Nardo (Toledo), Peguero (Cacereño), Gelo (Betis).
- Con 4: Fuentes y Suso (Avila), Borja (Betis), Adolfo (Segoviana), Luengo y Carreño (Alcázar), Lorente (Tomelloso), Mosquera (Toledo), Mateo (Ferrovial).
- Con 3: Sauer y Urteaga (Avila), Obispo, Trella y Uceda (Badajoz), Florencio, Moreno, y Potosito (Toledo), Lolita (Tomelloso), Mariano y Miguel (Chamberí), Mero (Ferrovial), Sazo y Gené, (Betis), Peralta y Aja (Plus Ultra), Eulogio y Herrera (Segoviana).
- Con 2: Rubichi (Avila), Gastillo (Betis), Mesa (Alcázar), Grande (Toledo), San José (Plus Ultra), Larrabía y Lolo (Ferrovial), Niva, (Segoviana), Ruiz, Zafra y Heriz, (Manchego), Jaro (Tomelloso), Meléndez (Cacereño), Paquito y Olmedo (Chamberí), Urre (Salamanca), Lence (Badajoz).
- Con 1: Losco y Gallito (Avila), Erasmo, Las Heras y Ballester (Betis), Rodríguez, Zamorano, Jopón e Isidoro (Badajoz), Orejana.

OBrero: Si tu Empresa descuida el cumplimiento de sus deberes respecto al Seguro de Vejez no vaciles en acudir a las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

Sauer, Zacarías y Núñez (Ferrovial), José María, Pacheco, Anselmo, Avila y Olmedo (Chamberí), Alonso I, Néstor y Hermógenes (Talavera), Rafa y González (Plus Ultra), Erades y Novo (Toledo), González y Callejo (Cacereño), Urgoiti, Escudero y Nano (Salamanca), Betzoca (Tomelloso), Contreras, Poblete, Domínguez, Díaz y Solana (Manchego), Eloy, Marcos y Ballesteros (Segoviana), Sauti y Carretón (Alcázar).

En su propia meta: Adolfo y Díaz (Segoviana), Jullito (Chamberí).

— AJEDREZ —

Federación Abulense de Ajedrez

Convocatoria del Campeonato provincial

La Federación Abulense de Ajedrez, en colaboración con el Casino Abulense, organiza la celebración del «Campeonato Provincial de Ajedrez», en sus tres categorías, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. La inscripción de jugadores podrá verificarse por los señores aficionados que lo deseen hasta el domingo día 25 del actual inclusive, e improrrogable en la Conserjería del Casino Abulense, de ocho a diez de la noche, firmando la correspondiente hoja de inscripción y abonando en dicho acto la cantidad de cinco pesetas.

Oportunamente se anunciará en la Prensa local el día en que dé comienzo el Campeonato y en cual categoría, con inclusión de los jugadores inscritos y número de orden que les corresponde actuar en el «Cuadro de rondas», con arreglo al sorteo que entre ellos se lleve a efecto, para determinar el orden de partidas y color de piezas que les corresponde.

Segunda. El torneo se disputará por el sistema de todos contra todos y a dos vueltas.

Las partidas comenzarán a las siete y media de la tarde, en el salón principal del Casino Abulense y llevadas tres horas de juego, el jugador en turno hará la «jugada secreta» que entregará en sobre cerrado y con la firma de los contendientes al árbitro que actúe.

Las partidas aplazadas o suspendidas se reanudarán los domingos por la mañana a las once horas.

Los jugadores procurarán anotar las partidas en las plantillas correspondientes, anotación que deberá hacerse en el momento preciso de realizar la jugada.

Tercera. La incomparecencia de un jugador transcurrida una hora de la señalada para el comienzo de las partidas, ocasionará la pérdida de ésta. Si incomparecieren los dos se dará por perdida a ambos.

Se hace constar la importancia del párrafo anterior y la advertencia de que será inexorablemente aplicada.

Los jugadores que abandonen el Torneo sin causa justificada de causa mayor, serán objeto de la sanción deportiva que corresponda, sin perjuicio de perder sus derechos en el mismo.

La retirada de un torneista sin tener jugado el 50 por 100 de sus partidas ocasionará la anulación de las que hubiese disputado. Si llevan jugado el 50 por 100 se le darán como perdidas las que le resten.

Cuarta. Se otorgarán los premios que en su día se harán públicos.

El resultado de las partidas se registrará en el «Cuadro de puntuación». En caso de empate para los puestos premiados se dirimirá éste por medio de encuentro a dos partidas; entre los que se haya producido en las fechas que determine el Comité directivo del Campeonato.

Banco de Santander

Sucursal de Avila ANUNCIO

Hubiéndonse extraviado la cartilla de Caja de Ahorros número 55, a favor de doña Alejandra García Povedano y don Victoriano Herráiz Povedano, y el resguardo de Depósito en Efectivo número 1627, a favor de don Vicente Jiménez Jiménez y doña Leona Sánchez Moreno, indistintamente se expedirán duplicados, cumpliendo los preceptos reglamentarios, de no recibirse reclamación dentro del plazo de DIEZ días a partir de esta fecha, quedando anulados los documentos extraviados y este Banco exento de toda responsabilidad.

Avila 16 de Enero de 1948.—El Director, Fernando Bustillo.

SE RECUERDA

a los consumidores que adquieren artículos o especies gravadas de los cafés, bares, tabernas, confiterías y establecimientos análogos, no concertados, exijan, al hacer efectivo el pago de la adquisición o consumición, el ticket o tickets correspondientes.

La pasividad en estos casos será una negación a los más elementales deberes de ciudadano.

El comunismo, factor altamente perturbador

Destitución de comunistas en el Brasil

WASHINGTON.—El diario conservador «The Evening Star» comenta en un editorial la destitución de los comunistas brasileños, diciendo que se espera con interés los efectos que produzca esta medida, y agrega: «Ciertamente, el comunismo ha progresado de manera notable en el Brasil, y ha sido factor altamente perturbador, tanto desde los puntos de vista político como económico. Ha contado con dirigentes agresivos y persuasivos. Los observadores esperan que el partido se refugie en la clandestinidad y fomente todo género de disturbios mediante huelgas y sabotajes, así como difundiendo propaganda revolucionaria. Indudablemente las pésimas condiciones económicas y sociales existentes en el Brasil, han fomentado la influencia del comunismo. En muchas grandes plantaciones de las zonas rurales prevalece la situación semi-feudal, con sólo pobreza, analfabetismo y retraso general. En el desarrollo de la industria, relativamente reciente, han prevalecido los bajos salarios, las viviendas pobres y los servicios sociales anticuados. Estos males crónicos se han intensificado durante los últimos años, debido a la inflación, que ha afectado más a la clase trabajadora que a los demás sectores de la población. Todo ello ha abonado el terreno para la propaganda comunista.—EFE.»

LA FEDERACION.

Trineos propulsados por cohetes en Estados Unidos

Han alcanzado 1.600 kilómetros hora, velocidad superior a la de las balas

MUROR (California).—Trineos propulsados por cohetes se han deslizado por vías de ferrocarril a una velocidad superior a la de las balas, quitando así el honor de superar la velocidad del sonido a la aviación, según anuncia el cuartel general de las fuerzas aéreas norteamericanas. Se agrega que fueron utilizados en los experimentos trineos con cohetes. Las vías tenían una longitud de 600 metros que cubrieron los trineos a una velocidad de 1.600 kilómetros por hora. El primer experimento realizado en el mes de septiembre, demostró que se recorrió el trayecto indicado en menos de dos segundos. Experimentos posteriores han mejorado la velocidad, alcanzando la máxima de 1.019 millas por hora. Los trineos pesan 250 kilos, y son propulsados por cinco grandes cohetes, cada uno de los cuales desarrolla una tracción de diez mil libras en 1,8 segundos.—EFE.

SEA USTED EN DIARIO DE AVILA

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CAZOS Y BUJES DE

ALAEJOS

DE LA FUNDICION DE G. Callejo gratis, Pedidos a Hijo de Jengo Martín, Alarcón Valladolid

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Al habla con uno de sus Directores

Amigo mío—me de la mi interlocutor en el momento en que interrumpía la conversación al acabar mi anterior artículo—observo en usted cierto escepticismo ante todo cuanto la voy diciendo, a la par que tanituda curiosidad por conocer el fin de la Entidad financiera, de que le estoy hablando, y las actividades a que se consagra.

Va a quedar satisfecho inmediatamente.

Me refiero, fíjese bien, a todos aquellos negocios que abarca una Empresa mundial que bajo la razón social de «La Providencia» viene actuando desde el principio del mundo por toda la redondez de la tierra. Concretándose aún más, aquellos trabajos que nos proponemos emprender ahora en Avila, y para cooperar a los cuales invitaba antes a sus lectores, son los que constituyen uno de los muchos aspectos de dicha Sociedad, aquel que yo llamaría «Bolsa de la Caridad», la cual, ora con ésta, ora con nombres semejantes, viene actuando ya, con el éxito arrollador que le he referido, en otras capitales. La oportunidad de su establecimiento, de un modo oficial y público, en la nuestra, no puede estar más indicado en los momentos actuales, cuando un invierno, no falto de sombrías perspectivas, se abre ante nosotros.

¿Qué fin me dirá—pregunta esta «Bolsa de Caridad»? Es muy sencillo.

Siempre, pero más en estos calamitosos tiempos en que nos está tocando vivir, hay al rededor nuestro, y en gran abundancia, miserias, estrecheces, angustias, lágrimas, en una palabra todo el triste cortejo que escolta a la pobreza y al dolor. Encomendadas asociaciones: Conferencias de San Vicente, Secretariados de Caridad, Auxilio Social y otras, vienen tratando de aliviar, en la medida de sus fuerzas, todos esos males. Pero si bien se considera, este remedio es la ayuda con que se pretende resolver esa miseria habitual que padecen determinadas familias y que amenaza a ciertos individuos. Pocas veces llega (sus posibilidades o sus fines no alcanzan a ello) a esas otras necesidades extraordinarias, llamémoslas así, que en no pocas ocasiones se presentan, llenando de tristes perspectivas el futuro de una familia y de amargas incertidumbres la tranquilidad del hogar: por ejemplo, el descubrimiento que se ha hecho en la tienda de comestibles por una temporada de paro forzoso, la enfermedad que se presenta pidiendo extraordinarios y costosos remedios, el aparato ortopédico que ha de suplir ciertas deficiencias o imperfecciones físicas los tabiques que son precisos levantar en una vivienda para que sus moradores puedan convivir con sujeción a las más elementales normas de modestia y decoro, y así otras muchas.

Pues bien; todas ellas tienen franca cabida y fácil remedio en esta «Bolsa de la Caridad».

¿Cómo?... Se verá en nuestro próximo artículo.

SE VENDE casa sitio muy céntrico, buena construcción. Informará señor Asanjo, calle de Valsec, número 8.

Establecimientos benéficos españoles en el extranjero

MADRID.—Presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, se ha celebrado en el palacio de Santa Cruz la sesión inaugural de la Junta Plenaria del Protectorado de los Establecimientos Benéficos Españoles en el Extranjero, creado por decreto de 12 de diciembre del pasado año.

Como miembros de la Junta asistieron el subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Miranda, en concepto de vicepresidente y como vocales los directores generales de Política Exterior, señor Bisco; de Relaciones Culturales, señor Cañal; de Beneficencia y Obras Sociales, señor Martínez de Tena; de Trabajo, señor Miranda Junco; el padre Cantero, asesor religioso; García Valcárcel, abogado del Estado; los doctores Pardo Urdapilleta y Bermejillo; el señor Rodríguez Ponga, en representación de la Dirección General de Política Económica, y don Raimundo Pérez Hernández, secretario de Embajada, que actuó como secretario de la Junta.

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, dirigió a los componentes de la Junta unas palabras en las que puso de relieve los fines altamente patrióticos que se persiguen con la creación de este Protectorado, y la importante labor que se le encomienda para conseguir una mayor eficacia y amplitud en la labor de socorro al español desvalido residente en el extranjero.

La Junta, por unanimidad adoptó las primeras disposiciones, encaminadas a conseguir las finalidades anteriormente señaladas.

Va adelantándose la reconstrucción de la Universidad de Santo Tomás de Manila

Cooperación española

BARCELONA.—El famoso cirujano filipino, doctor don José Ganato ha manifestado a los periodistas que el objeto preferente de su viaje a España es el de renovar el intercambio científico con nuestro país. Sobre la reconstrucción de la Universidad de Santo Tomás, en Manila, dice el doctor Ganato que se lleva adelante. «El Gobierno español ha concedido diez millones de pesetas. Los americanos, por el momento, no han dado nada». (—Cifra.)

TAXI

Asamblea han presentado dos propuestas para que la Cámara se disuelva. Una de ellas, firmada por ochenta diputados partidarios de De Gaulle, solicita que la disolución se realice el primero de marzo, y la otra sugiere como fecha de disolución el 25 de mayo. EFE.

¿En qué consistió?

Durante ocho días, del 18 al 25 de enero, la Iglesia propone a los fieles la intención por la que principalmente deben orar uniéndose a la plegaria que ella misma dirige por la unión de todos los cristianos.

Mirando al Oriente

Del 18 al 25 de Enero, Octavario por la Unión de las Iglesias

El día 18, penúltimo domingo de enero, debe celebrarse el «DÍA DEL ORIENTE». Pío X aprobó la celebración del Octavario. Pío XI creó el Día del Oriente Cristiano en Seminarios y Colegios. Pío XII confirmó y extendió a la A. C. y demás Asociaciones jerárquicas la celebración del Día Oriental.

¡Oh las delicias parlamentarias!

A puñetazos en la Asamblea

Los comunistas en contra de Marshall

PARIS.—Los ujieres de la Asamblea Nacional han tenido, que intervenir para restablecer el orden en el salón de sesiones cuando dos representantes de la nación empezaban a darse de puñetazos.

Los primeros incidentes comenzaron cuando el ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, hizo uso de la palabra para defender a George Pomibaut, un corresponsario acusado de «colaboracionista». Los comunistas gritaron continuamente: «¡La voz de América para Francia!», perdiendo las emisiones de radio del Gobierno norteamericano. Las palabras del ministro no pudieron oírse en la sala.

Restablecido el orden, el diputado comunista Ives Peron hizo objeciones a la aprobación del nombramiento de vicepresidente de la Cámara, que ostentaba hasta ahora el comunista Jacques Duclos. Seguidamente atacó a varios diputados del Movimiento Republicano Popular, produciéndose un nuevo tumulto. Los comunistas gritaban sin cesar: «¡Aquí estamos, Marshall!». Sin que pudieran sabarse las causas directas de la agresión, un diputado del M. R. P. se abalanzó sobre el diputado comunista Ives Peron y ambos comenzaron a darse puñetazos, mientras el presidente Herriot tocaba frenéticamente la campanilla y todos los ujieres se movilizaban para restablecer el orden en la Asamblea, lo que consiguió después de varios minutos de lucha.

Cuando la calma volvió por segunda vez, el presidente Herriot pronunció unas palabras, en las que elogió el plan de ayuda de los Estados Unidos a Europa, diciendo que el pueblo francés mostrará su agradecimiento con nuevos esfuerzos para reconstruir el país. Dijo, finalmente, que Francia no permitirá que ninguna potencia extranjera se entremeta en sus asuntos internos.

Los comunistas dimiten sus cargos en la Asamblea

El presidente Herriot dió lectura a la Asamblea Nacional de una carta enviada por el partido comunista para anunciar la dimisión de todos los diputados perteneciente al mismo de sus cargos en la Mesa de la Asamblea.

Seguidamente, Herriot pidió a los comunistas que presentasen nuevos candidatos.

En contestación, el jefe de grupo, Jacques Duclos, expresó su protesta por la sesión de ayer tarde, afirmando que el partido comunista consideraba ilegal la dimisión que se desarrollaba a la sazón—porque la Asamblea no había a su juicio, elegido Mesa constitucionalmente. Herriot hizo resaltar que los nombres de los elegidos para la Mesa habían sido

aprobados anoche por el Presidente de la República y que, por tanto, aquella es constitucionalmente legal.

A continuación la Asamblea se separó hasta el día 26 de enero.

Los derechistas piden la disolución de la Cámara

Los elementos derechistas de la

CADOGAN, delegado de INGLATERRA,

anuncia que su nación abandonará Palestina el 15 de mayo y concederá permiso para la inmigración judía desde febrero

LAKE SUCCESS (Nueva York). Durante el curso de la sesión secreta celebrada por la Comisión de la O. N. U. que se dedica al estudio de la división de Palestina, el delegado británico, sir Alexander Cadogan, reafirmó el proyecto de la Gran Bretaña de abandonar su jurisdicción sobre Palestina para el 15 de mayo próximo, la retirada de sus tropas de Tierra Santa para el primero de agosto y conceder permisos para la inmigración judía en gran escala a partir del próximo primero de febrero.—EFE.

Batalla en la carretera de Hebrón

JERUSALEN.—En los centros informativos se revela que los jefes religiosos de los tres grupos principales que viven en Jerusalén preparan actualmente un llamamiento a árabes y judíos para que respeten la santidad de la capital palestina.

Mientras tanto, la jornada pasada fué muy agitada. Judíos de la Stern lanzaron «cocktails Molotov» y bombas de mano contra varias viviendas árabes del barrio de Sheik Jarrah, y los árabes hicieron fuego grueso contra el centro del barrio israelita próximo a Sanhadriá.

Los del grupo Haganah aseguran haber causado cien bajas a sus adversarios en una batalla librada en cuatro poblados de la carretera de Hebrón. En los medios árabes se confiesa que sus pérdidas fueron «importantes», pero añaden que también los judíos tuvieron bajas «considerables».

Por otra parte, los judíos volaron durante la noche la mansión particular de Gran Mufti, y que en el momento de la explosión se encontraba vacía, aunque suele vivir en ella la viuda del escritor árabe George Antonios.—EFE.

Treinta y dos muertos árabes

LONDRES.—Treinta y dos árabes resultaron muertos ayer en

los combates de Hebrón, según comunica de Jerusalén la agencia Exchange Telegraph.

Agrega que otros cadáveres están dispersos por las laderas de Judea, donde fueron víctimas de las minas colocadas por los judíos.—EFE.

Ha llegado a Zaragoza la Misión militar argentina

La compañía su embajador

ZARAGOZA.—A las ocho menos veintidós de anoche llegó a esta capital la Misión militar argentina que preside el general don Alfredo Andrés Avalos, acompañada por el embajador de la República Argentina en España, don Pedro Radó; del secretario de la Embajada, don Romualdo Luis Castañón; secretario general de la Subsecretaría del Ministerio del Ejército español, coronel Sangüino; agregado militar de la Embajada argentina, coronel Baldassarre, y del coronel Fernández Martos, director de la Academia Militar de Suboficiales.

Fueron recibidos en la puerta del hotel donde se hospedan por una Comisión militar que representaba al Capitán general y a la guarnición zaragozana, formada por el general jefe de Ingenieros de la quinta región, señor Fauquique; teniente coronel de Infantería, señor Alonso-Cuevillar, comandante de Estado Mayor señor Pezales, capitán profesor de la Academia General Militar señor Felicitó Oliver y el secretario del Vicecuartel general argentino en esta ciudad.

Los ilustres viajeros, que salieron a las once de Madrid, almorzaron en Medina del Campo y se detuvieron unos minutos en Calatayud. Permanecerán en Zaragoza hasta la tarde del sábado, en que la Misión militar continuará viaje a

Cuatro árabes muertos

JERUSALEN.—Cuatro árabes resultaron muertos y otros cuatro heridos al ser atacados por unos judíos que iban en un autobús, al atravesar éste una de las principales calles de Heifa, según se anuncia en los círculos judíos de esta capital.—EFE.

La Misión militar argentina

La compañía su embajador

Barcelona, y el embajador, señor Radó, regresará a Madrid. Mañana visitarán detenidamente la Academia General Militar, y el sábado por la mañana recorrerán la ciudad y visitarán el templo del Pilar y otros monumentos históricos y artísticos zaragozanos.—(Cifra).

La representante de la Aeronáutica Civil de Méjico visita Mallorca

PALMA DE MALLORCA.—En un avión de la Iberia ha llegado a esta capital la señorita Nila Bandala, representante del departamento de Aeronáutica Civil del Ministerio de Comunicaciones y Obras Públicas de Méjico, que hace unos días llegó a Madrid en el avión «Veracruz». Al bajar del aparato fué obsequiada con preciosos ramos de flores. La señorita Nila Bandala ha manifestado que permanecerá dos meses en España, y que después de conocer Madrid quiso visitar Palma de Mallorca. De regreso a la Península recorrerá Toledo, El Escorial, Segovia, AVILA, Salamanca, Sevilla, Córdoba, Granada, Barcelona y Valencia.—(Cifra).

JULIO LASTRAS GANTERO-MARMOLISTA

Se hace toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio.—Avila

HA NEVADO

Poco hasta ahora, pero lo suficiente para darnos noticia, por si lo hubiéramos olvidado, de que la nieve es blanca, y también de que es uno de los motivos poéticos y fuente de poesía, a que pueden recurrir los vates, si otros temas subjetivos no les sugieren las circunstancias personales para pulsar la lira de su inspirado estro.

Más a ras del suelo, nosotros, ante la albura del elemento congelado, pensamos y discutimos sobre los beneficios que haya de reportar su precipitación a los campos, preservando las cosechas de las heladas que puedan sobrevenir; a la industria, con un deshielo lento que empape la esponjosa tierra de los montes conservando en su inmensurable capacidad receptiva el agua, que fluirá después formando hilillos de plata a la superficie de los terrenos rososos para engrasar el caudal de los arroyos y ríos...

Bienvenida sea la nieve, don de Dios a nuestra tierra, convertida con tan precioso vestido en alegre paisaje de irraditaciones resplandecientes, atracción de turistas y de amantes del arte plástico, pues que nada ha de impresionar tan vivamente la retina de un pintor como el contraste de claridades en una noche de enero, con luna llena, iluminando nuestra Ciudad encantada, sujeta al silencio por Morfeo.

GERDITOS y PANECILLOS DE SAN ANTON

«La Flor de Castilla»

La fiesta de San Antón en Avila

Motivo de admiración para las cristiandades primitivas fueron los mártires; mas también se veneraron los heroísmos de aquellos ancoretas de la Tebaida que lejos del mundanal ruido se entregaron de lleno a la contemplación de los divinos misterios y a la práctica de virtudes excelso, cultivando delicadas flores blancas de pureza angelical y lirios morados de austeridades penitentes. La fama de San Antonio Abad, junto con la de San Pablo, primer ermitaño, se extendió por occidente, y la tradición conservó el piadosísimo recuerdo de su vida, cristalizándose en devociones que aún conservan patronatos y coronadas en todos los pueblos del orbe católico.

En Avila es el Patronato de Santa María Magdalena quien conserva la devoción del primer abad de la Tebaida, San Antonio. En la iglesia de dicho Patronato, Convento de las Madres Concepcionistas, se celebrará mañana, a las once, misa solemne con sermón a cargo del muy ilustre señor don Mariano Taberna. Y por la tarde, a las cinco, después del rezo del Santo Rosario, serán subastadas las ofrendas que hayan hecho a San Antón sus numerosos devotos.

De días

Mañana los celebra don Antonio Galva, jefe provincial del S. E. M.

Petición de mano

Por doña Emilia García, viuda de Sacristán, y para su hijo Agapito, ha sido pedida a los señores de la Junta la mano de su encantadora hija María del Carmen.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en el próximo febrero. Enhorabuena.

SE VENDEN huevos de reproducción, alta selección Leghorn. Granja Arcoleta Esperanza, en Velejos (Avila).